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I 2005 vil 8270-bladet være prydet af
billedkunstner Mona Dams værker.
Mona Dam blev i 80’erne uddannet
fra Det Jyske Kunstakademi i Århus.
Hun har siden da udstillet mange
steder herhjemme og i udlandet og
har modtaget legatophold til
henholdsvis Tyskland, Finland, Italien
og Grækenland.

Arbejdsområder:
• Udsmykningopgaver
• Farvesætningopgaver
• Kunstneriske konsulentopgaver
• Kunstprojekter i samarbejde med 

virksomheder
• Undervisning
• Kunstforeningsudstillinger

Biografi:
Weilbachs kunstnerleksikon skriver:
“Mona Dams malerier er koloristiske
og stærkt ekspressive abstraktioner,
der befinder sig i et felt mellem bille-
det som flade og billedet som tegn.
Tegnkarakteren understreges af D’s
interesse for arkitekturelementer, som
bruges til at give en stærk ornamen-
tal virkning, der får billedet til at frem-
stå som et visionært univers”.

U.A.J.

Billedkunstner Mona Dam
Kalkærparken 93
8270 Højbjerg
mona.dam@wanadoo.dk
www.artnet.dk

Værkstedsadresse:
Sct. Pauls Kirkeplads 9b
8000 Århus C

Frederikskirken 
Støt Folkekirkens Nødhjælps sogne-
indsamling søndag d. 6. marts!
Meld dig som indsamler! 
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Holme Kirke
2 nye kirketjenere - Thomas Teilmann
Damm og Kirstine Bilde Sørensen.
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Fællesrådet

Højbjerg bibliotek

Side 2

Fællesrådet

Aktiviteter

Højbjerg Bibliotek fejrer H.C. Ander-
sens 200 års fødselsdag lørdag d. 2.
april

Eventyrværksted i børnebiblioteket
Lørdag d. 2. april kl. 9.30 er der musik,
drama og fortælling for de 4-6 årige med
Ditte Aarup Johnsen.
Børnene er aktive deltagere i et eventyr-
ligt drama inspireret af H.C. Andersens
eventyr ”Fyrtøjet”.
Arrangementet lægger særlig vægt på
at åbne børnenes sanser og fantasi i et
drama med hekse, soldater, prinsesser,
konger og meget andet.
Gratis billetter kan bestilles fra d. 21. marts.

Udstilling
Mandag d. 4. april til lørdag d. 23. april
Irene Hedlunds tegninger til H.C. Ander-
sens eventyr ”Sommerfuglen”.

I 2004 udkom eventyret for første gang
som billedbog i en meget rost udgave
med tegninger af børnebogsillustrato-
ren Irene Hedlund. Vi følger historien om
sommerfuglen, der som H.C. Andersen
selv - har så svært ved at finde kærlig-
heden. Irene Hedlund bor i Højbjerg og
har illustreret talrige bøger og udsmykket
bibliotekets børneafdeling, så mange vil
være fortrolige med hendes farverige og
optimistiske streg. 

Børnefilm
Onsdag d.13.april og torsdag d.14.april
- begge dage kl. 10.00
Tommelise - dukkefilm over H.C. Ander-
sens eventyr vises sammen med tegne-
film om Ernst for
de 3-6 årige.
Gratis billetter
kan bestilles fra
d. 6. april.

Arrangementerne tager udgangspunkt i
eventyrene, der appellerer til både børn
og voksne. Men H. C. Andersens litteræ-
re produktion var enorm og spændte
over mange genrer - teaterstykker,
sange, romaner, rejsebøger og dagbø-
ger - ikke mindst de sidste er udkommet i
talrige udgaver og bøgerne af og om
H.C. Andersen kan lånes på biblioteket
eller bestilles i biblioteksbasen på:
www.aakb.dk. 

På internettet kan man også fordybe
sig på f. eks. disse sider:
www.litteratursiden.dk 
Et populært nettidsskrift om litteratur
lavet af bibliotekarer. 
www.hca2005.dk
H.C. Andersen sekretariatet til oplysning
om H.C. Andersen med kalender og
landsdækkende aktiviteter.
www.andersen.sdu.dk
Syddansk Universitetscenter, tekster og
forskning.
www.ugle.dk
Sange med tekster af H. C. Andersen.
www.assistens.dk
Assistentens kirkegård i København, hvor
H.C. Andersen er begravet.
www.faktalink.dk
14 siders oversigt over H.C. Andersen liv,
værker, myter og eventyr. Gratis adgang
fra biblioteket.
www.forfatterweb.dk
Essay med omfattende litteraturliste.
Gratis adgang fra biblioteket.

Hvad der ellers sker på biblioteket kan
ses på: www.hojbjergbibliotek.dk

Side 3

Fællesrådet for Holme-Højbjerg-Skåde
har indgået aftale med Lokalcentrene
Skåde og Holme samt menighedsråde-
ne i Skåde og Holme om partnerskab i
udgivelsen af 8270-Bladet. Vi glæder os
til samarbejdet med de ovennævnte
og til på disse sider i kommende blade,
at orientere om Fællesrådets arbejde
for en styrkelse af området.
Endvidere vil Fællesrådets sider stå til
rådighed for indlæg primært fra vor
medlemskreds.

Kontaktadresse til Fællesrådet
Ole Jean Nielsen, formand
Emiliehøj 10, I, · 8270 Højbjerg
E-mail adresse: olejean@kabelmail.dk
Tlf. 8627 1514, mobil 2148 3444

Medlemskredsen
- og evt. nye medlemmer
Fællesrådet har p.t. 70 medlemmer i
området, det gælder boligforenings-
afdelinger, grundejerforeninger, vejlaug,
idrætsforeninger, lokalcentre, kirker,
børneinstitutioner, fritidshjem, skoler
m.v. samt erhvervsdrivende.

Et medlemskab af Fællesrådet koster
p.t. 200 kr. årligt.  For dette beskedne
beløb bliver man en del af det fælles-
skab, der præger området, ligesom
man kan trække på hjælp og støtte
omkring gennemførelse af ønsker og
behov for lokalområdets udvikling.

Fællesrådet har den direkte adgang til
at forhandle med offentlige myndighe-
der, så som kommunens Vejkontor,
Naturforvaltning,  Fritids- og Kultuforvalt-
ning m.v. 

Vi har i 2004 budt velkommen til 10 nye
medlemmer og ser gerne at denne
udvikling forstærkes i år. Er din boligfore-
nings afdeling, grundejerforening,
børneinstitution eller erhvervsvirksom-
hed eller forretning ikke allerede
medlem, så bør du overveje dette, og
medvirke til at støtte fællesskabet.

Ordinært repræsentantskabsmøde
Fællesrådet for Holme-Højbjerg-Skåde
afholder ordinært repræsentantskabs-
møde torsdag 17. marts 2005 kl. 19.00 i
Holme Sognegård.

Invitation til alle i vort område
Fællesrådet har foreløbig planlagt to
arrangementer i foråret 2005.
Deltagelsen er gratis.

Tirsdag 15. marts kl. 19,00
i Skåde Sognegård. Foredrag ved Knud
Hansen: Udpluk af Højbjergs historie.

Tirsdag 19. april kl. 19,00
på Unge Hjems Efterskole.
Forstander Niels Ole Bærentholt viser
rundt og fortælle om skolen.

Store sager i vort område
Fællesrådet arbejder p.t. med to store
sager, som der forventes afklaring af i år
2005.

Idrætshal/ler
IF Lyseng har til Århus kommune frem-
sendt projekt til en idrætshal primært til
boldspil placeret på Lyseng Idrætspark.
Idrætshallen skal medvirke til at afhjæl-
pe Højbjerg-området klare mangler på
indendørs idrætsfaciliteter.

Diakonhøjskolen har fremsendt projekt
til i multi-hal placeret på skolens arealer.
Multi-hallen skal primært opfylde
skolens og Højbjerg Gymnastikforenings
behov for en alternativt indrettet hal.

Den Grønne Kile (Lyseng-kilen)
En nedsat arbejdsgruppe har nu frem-
lagt et ideoplæg til en masterplan for
Lyseng-kilen beliggende mellem
Oddervej og Saralyst Allé.  Arbejdsgrup-
pen foreslår kilen indrettet som ”En
moderne bypark med natur og rekrea-
tive muligheder”. Ideoplægget er frem-
sendt til Århus kommune med forslag
om, at kommunen og lokalområdet
står sammen om en realisering.

Find Fællesrådet på: 
www.aakb.dk/sw1457.asp 

Højbjerg Bibliotek 
Oddervej 74 · 8270 Højbjerg 
Telf: 8940 9580 · Fax: 8940 9599 
e-mail: hojbib@aakb.bib.dk 

Åbningstider: 
Mand-torsd.: 10.00-19.00 
Fredag: 10.00-18.00 
Lørdag: 10.00-15.00 (1/10-31/3)

10.00-14.00 (1/4-30/9) 



Lokalcenter Holme

Det sker Nygårdsvej 34
8270 Højbjerg
Tlf. 87 36 90 00
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Lokalcenter Skåde

Det sker

Marts, april, maj

Centertorsdage
1. og 3. torsdag i måneden kl. 14-16.45
Alle førtidspensionister og borgere over
60 år kan deltage, uanset bopæl.
Tilmelding er ikke nødvendig.
Kaffe med brød kan købes for 20 kr.
Arrangør: Brugerrådet.

Torsdag d. 3. marts kl. 14.00
Modeshow. Der vil blive præsenteret tøj
og mulighed for at købe tøj, sko og
smykker v. Vita Lok, Den Grønne Skobu-
tik og Ester Broni.

Torsdag d. 17. marts kl. 14.00
På gæstebesøg i Rusland ved Jos
Hansen.

Torsdag d. 7. april kl. 13.00
Revy - “det ku´ ha´ været værre”
Vi starter med en dejlig middag og drik-
ker kaffe i pausen.

Torsdag d. 21. april kl. 14.00
Kærlighed og venskab uden alder ved
Gunhild Weisbjerg.

Torsdag d. 19. maj kl. 14.00
På rejse i New Zealand med Henny
Bønding.

Sang og musik
Arrangementerne er gratis. Der kan
købes kaffe med brød. For førtidspen-
sionister og borgere over 60 år i Holme.

Mandag d. 7. marts kl. 14.00
Århus Viseklub 

Mandag d. 21. marts kl. 14.00
Grundtvigs sang til livet ved Birgit Barfod,
ved klaveret Victoria Trolle-Millbrath.

Mandag d. 11. april kl. 14.00
“Det er ganske vist” - en H.C. Andersen-
eftermiddag ved Hans Peter Rasmus-
sen, pianist og fortæller.

Mandag d. 25. april kl. 14.00
Peter Pedersen og kor underholder.

Mandag d. 9. maj kl. 14.00
Guldaldertoner ved Anne Dorthe Birk.

Mandag d. 23. maj kl. 14.00
Duo Gatti.

Kunstforeningen
Kom og se de skiftende udstillinger, eller
kom og bliv medlem! 
I marts og april udstiller Ole Bade billeder.
I maj udstiller Martha Holm Nielsen bille-
der og smykker.

Revyarrangementer
Også i år har Spil´opperne på Nygårds-
vej en revy i ærmet. Der er taget fat på
revytekster med populære og aktuelle
emner, og navnet på dette års revy er :
“Det ku´ ha´været værre”
Der er igen i år 3 forestillinger:
Søndag d. 3. april kl. 14.00
I pausen serveres kaffe og brød.
Tirsdag d. 5. april kl. 19.00
I pausen serveres kaffe og brød.
Torsdag d. 7. april kl. 13.00
Vi starter med en dejlig middag og drik-
ker kaffe pausen.

Læs nærmere på opslag i hall´en, når
tiden nærmer sig.

Værkstedet
På lokalcenter Holme har vi et dejligt
træværksted. Vi søger et par frivillige
som har lyst og kendskab til træværk-
stedsarbejde. Kontakt Lokalcenter
Holme for at høre nærmere.

Program
Program for centerets aktiviteter fås på
lokalcentret. Her er omtale af de faste
ugentlige aktiviteter og træningstilbud
samt de brugerstyrede grupper og alle
halvårets arrangementer.
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Marts
Tirsdag d. 1. kl. 14-15
Fernisering af kunstudstilling.
Ida Kjeldsen udstiller akvarelbilleder.
Alice Tindal Jensen udstiller smykker og
collager.

Lørdag d. 12. kl. 14-16
Banko ved Brugerrådet.

Tirsdag d. 15. kl. 14-16
“Medlidenhed er intet værd, humor er
meget bedre”. Et muntert foredrag ved
Else Eisig Honoré.

Torsdag d. 17. kl. 14
Gudstjeneste. Kirkekaffe bagefter.

April
Tirsdag d. 5. kl. 14-16
Jørgen Carlsen fra Testrup Folkehøjskole
holder foredrag om “Livet er ikke det
værste man har”.

Tirsdag d. 12. kl. 12-15
Forårsfest, se nærmere på opslag senere.

Tirsdag d. 19. kl. 14-16
Vibeke Kragh Jørgensen, leder af ferie-
hjemmene i Århus Kommune fortæller
om de muligheder ældre borgere har
bl.a. ved Saksild Strand.

Torsdag d. 21. kl. 14
Gudstjeneste. Kirkekaffe bagefter.

Maj
Tirsdag d. 3.
Lokalcenter Skåde holder 10 års jubilæ-
um. Se nærmere om programmet på
opslag senere.

Tirsdag d. 3. kl. 14-15
Fernisering af kunstudstilling.
Hanne Overgaard udstiller akrylmalerier.
Marianne Borck, Filihankat.

Torsdag d. 17. kl. 14-16
Foredrag om “Natmænd, rakkere og
andet godtfolk” ved museumsinspektør
Irene Hellvik.

Torsdag d. 19. kl. 14
Gudstjeneste. Kirkekaffe bagefter.

Arrangementer på Lokalcenter Skåde
Ansvarlige er Brugerrådet, frivillige,
kunstudvalget og aktivitetsafdelingen i
fællesskab.
Tirsdagsarrangementerne ved Bruger-
rådet koster kr. 25,- for kaffe, kage og
underholdning.

“Blæksprutterne”
Hjælpetjenesten tilbyder besøg, højt-
læsning, hjælp til brevskrivning og
meget mere. Har du brug for hjælp,
eller vil du gerne hjælpe - kontakt da
“Blæksprutterne” hver mandag ml. kl.
11 og 12 på tlf. 8736 1766.

Skåde Skovtur
Den 31. maj afholder vi for 7. gang
Skåde Skovtur. Turen er for pensionister,
som har lyst til at tilbringe en dag i natur-
skønne omgivelser med motion, mad
og fællesskab.
Der vil være ruter, som er egnede for
gangbesværede og kørestolsbrugere.
Hold øje med opslag og sæt allerede
nu kryds i kalenderen!

www.aarhuskommune.dk/portal/lokalcenter/holme
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Frederikskirken

Hvis jeg skulle leve mit liv om

Frederikskirken

Svend Bjerg, lektor ved Københavns
Teologiske Fakultet, opfordrer os i sin
nye bog, ”Det evige i det flygtige”
(2004), til at genbeskrive vores liv set i
lyset af kristendommen, for derved at få
pustet guddommeligt dybde og over-
skud ind i den overfladiske hverdag.

Svend Bjerg redegør for det, han kalder
”evig flygtighed” og ”flygtig evighed”.
Hvordan kan det almindelige hverdags-
liv indvæves i det guddommelige? 

Man kan beskrive sit liv ”fladt” som en
række dage, hvor der bare sker det ene
efter det andet, indtil maskinen stopper.
Men man kan også vælge at genbe-
skrive sine livserfaringer i lyset af det
kristne evangelium, så de får tyngde
ved at fyldes med glæde og alvor.

Nybegyndere må dog være tålmodi-
ge! Man skaffer sig ikke en ny virkelig-
hed på en studs. At blive omvendt
tager tid, fordi man gradvist får vendt
sin livsførelse om.

Det psykologiske sprog kan hjælpe os
en del af vejen, men kun det religiøse
sprog kan hamle op med livets glæde
og dødens realitet. Det bibelske kunst-
værk kan, læst med lidenskab, blive til
Guds ord, der skaber tro. Den kristne
grundfortælling udsætter os for stadig

fornyelse af vores ellers banale og
kedsommelige rutineliv.

Svend Bjergs bog består af en række
essays, som omhandler de basale livser-
faringer om fødsel og død, kærlighed,
skyld, bøn, arbejde. Der er mange kraft-
fulde nedslag i alle otte essays, som
kalder på læsepauser for eftertanke.

I essayet ”Evig flygtighed” tager Svend
Bjerg fat på spørgsmålet om, hvor vi skal
gå hen for at erfare Gud. Hvor finder
Gud sted, så det er til at tage og føle
på? Svaret er, at de elementære livser-
faringer er steder, hvor livet åbner sig for
en gudstale. Gud forbinder sig jo med
vor undren over at være til. Er der så lidt
liv i os, at vi ikke kan klare erfaringen af
det stærkere liv eller af Gud?

I dramatiske stunder (f.eks. naturkata-
strofer) kan det synes, som Gud demon-

strerer sit følelige fravær. Følelsen af
Guds fravær er pinligt nærværende,
dvs. Gud er nær i fraværet. 

Der kan også være forventninger om
Gud som kommis i vor private religiøse
brugsforening. Men for at vide, om det
virkelig er Gud, vi møder, må vi kende et
bestemt sted, hvor Gud utvetydigt er
Gud. Dette sted er den bibelske fortæl-
ling om Gud som Jesu far. Her i Jesu
forkyndelse finder Gud entydigt sted.
Ved at genbeskrive hverdagserfaring-
erne kristeligt bliver disse berigede.

I essayet ”Flygtig evighed” siges det, at
vort liv jævnligt gæstes af det evige,
som fylder det flygtige øjeblik med liv. Vi
er nyskabt til at leve. Gud lader ikke
intet være intet. De daglige undere
(ikke mirakler) fylder livet med undren,
men mange af vore livserfaringer bliver
kristeligt underbelyst. Den eneste måde
at modvirke dette på er ved at være tro
over for egne erfaringer, når det evige
slår ned i det flygtige.

”Det evige i det flygtige” er en bog, som
det er godt at have på reolen. Der er
både del og helhed i fremstillingen af
kristendommen i kortform!

Fritz Christensen, Højbjerg

Boganmeldelse af Fritz Christensen

Jeg ville turde gøre flere fejltagelser.
Jeg ville slappe af.Være mere smidig.
Jeg ville være mere enfoldig.
Jeg ville tage færre ting alvorligt.
Jeg ville tage flere chancer.
Jeg ville have flere oplevelser.
Jeg ville bestige flere bjerge
og svømme over flere floder.
Jeg ville spise mere is og færre bønner.
Jeg ville måske have flere vanskeligheder,
men færre indbildte.

Ser du, jeg er en af dem,
som lever følsomt og sundt.
Time efter time, dag efter dag.
Ah, jeg har haft mine øjeblikke,
og skulle jeg leve livet om,
ville jeg have flere af dem.
Faktisk ville jeg prøve 
ikke at have andet.
Bare øjeblikke.
Det ene efter det andet,
i stedet for at leve så mange år 
med tanke på morgendagen.

Jeg har været en af dem,
der aldrig rejser nogen steder 
uden termometer, varmedunk,
regnfrakke og faldskærm.
Hvis jeg skulle leve livet om,
ville jeg rejse med mindre bagage.
Hvis jeg skulle leve mit liv om,
ville jeg begynde at gå barfodet
tidligere om foråret.
Og fortsætte længere om efteråret.
Jeg ville danse mere.
Jeg ville unde mig selv flere karruselture.
Jeg ville plukke flere tusindfryd.

Digtet er skrevet af Nadine Starr, 85 år,
og blev fundet i en skuffe efter hendes død.

”Det evige i det flygtige. Kristendommen i kortform”
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Møderækken
Onsdag d. 16. marts kl. 19.30
i Frederiksgården.

”Carl Nielsen - mennesket og musik-
ken”. Vibeke Højlund, docent i sang, og
Jens Dalsgaard, tidligere gymnasielæ-
rer, fortæller om mennesket og kompo-
nisten Carl Nielsen samt synger og spiller
noget af hans musik.

Tirsdag d. 5. april kl. 19.30
NB! På Diakonhøjskolen!

”Mediernes magt - en
udfordring til folkekir-
ken” v. miljøminister og
journalist Connie Hede-
gaard. 
Hvilken magt har medi-
erne? Hvorfor ser den

offentlige debat ud, som den gør? Hvor-
dan forholder folkekirken og dens
medlemmer sig til den nye mediemæssi-
ge bevågenhed?

Fredag d. 29. april kl. 18.30
i Frederiksgården.
Sæsonafslutning med spisning, underhol-
dende indslag samt diskussion og evalu-
ering af sæsonens møder og arrange-

menter. Tilmelding til kirkekontoret (tlf.
86271773) senest onsdag d. 27. april.

Entré v. sognemøderne: 30,- kr.

Koncerter
Søndag den 13. marts kl. 16.00
Gospelkoncert med Opstand Gospel-
quire, ledet af Hans Christian Jochim-
sen. Opstand Gospelquire, bestående
af 23 sangere samt solister, og i øvrigt
kendt fra filmen ”O happy day”, vil leve-
re en koncert, hvor der er fuld power på
de energiske numre, og nerve og indle-
velse i balladerne. Entré 50,- kr

Søndag den 1. maj kl. 16.00:
Guitarkoncert med Terje Børstad og
Lyisa Negro. De to guitarister har rødder
i henholdsvis Norge og Italien, men er
bosiddende i Århus, hvor de går på
Musikkonservatoriet. Terje Børstad og
Lyisa Negro vil ved denne koncert i
Frederikskirken spille deres eksamens-
program. Fri entré.

Kirkefrokost
Palmesøndag, d. 20. marts
Efter højmessen er der kirkefrokost i
Frederiksgården. Vi spiser sammen,
hygger os og synger et par sange, og
får således i hinandens selskab taget hul
på den forestående højtid på god vis.
Alle er velkomne til fællesspisning og
hyggeligt samvær! 

Påsken i billeder
Rækken af kunstudstillinger i sognegår-
den fortsætter. Næste udstilling er ved
nogle meget unge kunstnere - nemlig
Kragelundskolens 4.b!
Børnene har i samarbejde med Ginette
Wien fra Århus Billedskole skabt en
række billeder, som alle har påsken som
tema. Disse billeder vil kunne ses i Frede-
riksgården i perioden den 10. marts til
den 1. april i kirkekontorets åbningstid:
hverdage kl. 9-13, torsdag dog også
kl.16-18.

Praktikant
Cand. theol. Susanne Hjørlund er i for-
året praktikant som sognepræst ved
Frederikskirken. Susanne følger præs-
tens arbejde og deltager således i
undervisning af konfirmander og mini-
konfirmander, samtaler, møder, samt
forberedelse af gudstjenester og kirkeli-
ge handlinger. Endvidere vil Susanne i
løbet af praktikperioden kunne opleves
som prædikant i Frederikskirken.

Frederikskirken

Det sker

Stop den stille sult!
Søndag den 6. marts deltager Skåde
Sogn igen i sogneindsamlingen til Folke-
kirkens Nødhjælp og søger derfor
indsamlere! Indsamlingen sætter i år
fokus på sult og har overskriften: ”stop
den stille sult!”. Fattigdom og sult
hænger sammen. I Afrika og Sahara
kæmper næsten 200 millioner dagligt
mod sulten. Børn, ældre og aidsramte
er særligt sårbare. De er sjældent i
stand til at klare sig, når familiens
ressourcer slipper op. Sult er mere end

blot mangel på mad - derfor er hjæl-
pen kun i nødstilfælde fødevarer alene.
Folkekirkens Nødhjælp arbejder på at
styrke og sikre verdens fattige vilkår, så
de er i stand til at brødføde sig selv og
leve et sundt og værdigt liv.

Vil du give et par timer til støtte for
verdens fattigste, så meld dig som
indsamler søndag den 6. marts!

Sognet er delt ind i ca. 50 ruter, alle af
overkommelig længde. Man kan gå
alene eller sammen med en anden.
Børn og unge under 18 må gerne være
indsamlere hvis de går to og to
sammen, eller i følge med en voksen.
Indsamlingen udgår fra Frederiksgår-
den mellem kl.11-13 og slutter samme
sted, hvor der efter indsamlingen vil
være et lille traktement til indsamlerne.
Tilmelding til Svend Wemmelund tlf.
86270605 eller kirkekontoret tlf. 86271773.

Danmissionskredsen
mødes følgende mandage: den 21.
marts, den 18.april og den 23. maj (pga.
2. pinsedag rykket til 4. mandag i måne-
den). Alle gange kl.14.30 i Frederiksgår-
den. Nye deltagere er velkomne i vor
kreds! Kontaktperson: Ruth Kock,
Kvædevej 18, Højbjerg, tlf. 86274592.

Onsdagsklubben
mødes den første onsdag i måneden kl.
14-16 til hyggeligt samvær med
indhold! Mødedage er: onsdag den 2.
marts, hvor Edel Madsen vil fortælle om
sin barndom i Hammel, onsdag  den 6.
april, samt onsdag den 4. maj, hvor der
er udflugt. Turen går bl.a. til Malling
Kirke. Tilmelding til turen senest  fredag
den 29. april til kirkekontoret tlf.
86271773 eller Ida Kjeldsen tlf. 87341471.

Netværksgruppen
for enlige mødes fredag den 4. marts,
den 1. april og den 6. maj. Alle gange i
Frederiksgården kl. 19. Vi laver mad
sammen, spiser og hygger os. Måske
har nogen en historie eller andre under-
holdende indslag med, som de vil dele
med os andre.
Har du lyst at være med i netværks-
gruppen, så kom endelig! Nye deltage-
re er velkomne!
Tilmelding senest onsdagen før til Sonja
Kirkegaard tlf. 86277242 eller kirkekonto-
ret tlf. 86271773.

Legestue
Er du forælder på orlov, hjemmegåen-
de, eller ung pige i huset, har du måske
lyst til at tage dit barn/dine børn med til
legestue? Mandag kl.10-12 er mulighe-
den der i Frederiksgården! Legestuen
drives ad frivillig vej, dvs. I, der kommer,
bestemmer, hvad der skal ske! Kontakt
Shefali Kjærgaard, Miltonsvej 10, tlf.
87310887.

Frederikskirken

Det sker

Vibeke Højlund Jens Dalsgaard

Connie Hedegaard
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Gudstjenester

Marts
Tirsdag d.1. Kl.19.00:
Ungdomsgudstjeneste.
Sted: Unge Hjems Efterskole

Søndag d. 6. (midfaste)
Kl. 10.00: Morten Aagaard

Lørdag d. 12.
Kl. 10.00: Lisbeth Lindegaard
og Susanne Hjørlund
Dåbsgudstjeneste
Kl. 13.30: Lene Juhl Kofod
Familie- og minikonfirmand-
gudstjeneste.

Søndag d. 13.
(Mariæ Bebudelse)
Kl. 10.00: Lisbeth Lindegaard
og Susanne Hjørlund

Søndag d. 20.
(Palmesøndag)
Kl. 10.00: Lene Juhl Kofod
Kirkefrokost

Torsdag d. 24. (Skærtorsdag)
Kl. 19.30: Knud-Erik Jensen

Fredag d. 25. (Langfredag)
Kl. 10.00: Lene Juhl Kofod

Søndag d. 27. (Påskedag)
Kl. 10.00: Knud-Erik Jensen

Mandag d. 28.
(2. påskedag)
Kl. 10.00: Lisbeth Lindegaard

April
Søndag d. 3. (1.s.e. påske)
Kl. 10.00: Lene Juhl Kofod

Lørdag d. 9.
Kl. 10.00: Knud-Erik Jensen
Dåbsgudstjeneste

Søndag d. 10. (2.s.e. påske)
Kl. 10.00: Lisbeth Lindegaard

Lørdag d. 16.
Kl. 10.00: Lisbeth Lindegaard
Konfirmation, 7.c Kragelund-
skolen 

Søndag d. 17. (3.s.e.påske)
Kl. 9.30: Lene Juhl Kofod
Konfirmation, 7.a Kragelund-
skolen
Kl. 11.00: Knud-Erik Jensen
Konfirmation, 7.b Kragelund-
skolen

Fredag d. 22. (Bededag)
Kl. 9.30: Lisbeth Lindegaard
Konfirmation, 7.a Skåde Skole
Kl. 11.00: Lene Juhl Kofod
Konfirmation 7.b Skåde Skole

Lørdag d. 23.
Kl. 10.00: Knud-Erik Jensen
Konfirmation, 7. c Skåde Skole

Søndag d. 24.(4.s.e. påske)
Kl. 10.00: Knud-Erik Jensen
Kl. 16.00: Lisbeth Lindegaard
og Susanne Hjørlund

Maj
Søndag d. 1. (5.s.e.påske)
Kl. 10.00: Lene Juhl Kofod

Torsdag d. 5. (Kristi Himmel-
fart)
Kl. 10.00: Lisbeth Lindegarad

Søndag d. 8. (6.s.e.påske)
Kl. 10.00: Knud-Erik Jensen

Lørdag d. 14.
Kl. 10.00: Lene Juhl Kofod
Dåbsgudstjeneste

Søndag d. 15. (Pinsedag)
kl. 10.00: Lene Juhl Kofod

Mandag d. 16. (2. pinsedag)
Kl. 10.00: Lisbeth Lindegaard

Søndag d. 22. (Trinitatis)
Kl. 10.00: Knud-Erik Jensen

Søndag den 29. (1.s.e. trin)
Kl. 10.00: Lene Juhl Kofod

Gudstjenester på Hesteha-
vehusene og Lokalcenter
Skåde

Hestehavehusene
Onsdag d. 16. marts
Kl. 14.30: Lene Juhl Kofod

Onsdag d. 20. april
Kl. 14.30: Lisbeth Lindegaard
og Susanne Hjørlund

Onsdag d. 18. maj
Kl. 14.30: Lene Juhl Kofod

Skåde Lokalcenter
Torsdag d. 17. marts 
Kl. 14.00: Lene Juhl Kofod

Torsdag d. 21. april 
Kl. 14.00: Lisbeth Lindegaard
og Susanne Hjørlund

Torsdag d. 19. maj
Kl. 14.00: Lene Juhl Kofod

Kirkebil - bestilles direkte ved TAXA på tlf. 89484848, enten i forvejen eller
søndag morgen. I kirkedøren henvender man sig til betjeningen og får
udleveret taxabon. Efter gudstjenesten bestiller betjeningen taxa til
hjemtransport. Taxabon udleveres på ny.

Det nye menighedsråd
Det nyvalgte menighedsråd tiltrådte 28.
november og konstituerede sig som
følger:
Formand: Ole Juhl
Næstformand: Erik Stougaard Frederiksen
Kirkeværge: Peter Juhl Hansen
Kontaktperson for de ansatte: Ole Jean
Nielsen.
Rådet nedsatte endvidere en lang
række udvalg med hvert sit interesse-
område, herunder bl.a. aktivitetsudvalg,
kunstudvalg og kirkegårdsudvalg.
Ønskes en nærmere redegørelse for
udvalgene samt oplysning om, hvem
der sidder i de respektive udvalg, kan
man få oplysninger herom på kirkekon-
toret eller hos menighedrådsformanden.

Menighedsrådsmøder
Møderne er offentlige og finder sted i
Frederiksgården:
Onsdag d. 2. marts kl. 19.30
Tirsdag d. 29. marts kl. 19.00
Onsdag d. 13. april kl.16.00 (kirkesyn)
Onsdag d. 27. april kl.19.00
Torsdag d. 19. maj kl. 19.00

Vil du være aflaster?
Folkekirkesamvirket, som er et samar-
bejde mellem en række kirkesogne i
Århus Kommune,  søger frivillige medar-
bejdere til sin aflastningstjeneste.

Hjælperne påtager sig opgaven at
aflaste pårørende til demente eller
alvorligt syge og døende.

Som frivillig indgår man i et netværk
sammen med andre aflastere, man får
faglig vejledning og undervisning. Der
aflastes i op til 3 timer om ugen i den
syges hjem. Her er man til stede på
hjemmets betingelser, hvor man ikke
skal påtage sig hjemmeplejens opga-
ver, men være et supplement hertil.
Opgaven er ulønnet, men der ydes
kørselsgodtgørelse.

Har du overskud og kan du lytte? Er du
trofast og pålidelig, og er du medlem af
folkekirken, er det måske en opgave for
dig? Henvendelse til: Mariane Gammel-
gård tlf. 86154501, Marion Jensen tlf.
86252874, eller Anette Andreasen,
Folkekirkesamvirket tlf. 8613 7992.

Hjælp juniorklubben!
Sognets nystartede juniorklub for børn
mellem 9-13 år går strygende! I det
første halve år har der været ca. 60
børn med i klubben.

Juniorklubben mødes hver torsdag
kl.18.30-20 i sognegården. Vi leger, spil-
ler spil, tager på løb, synger og hygger
os. Hver mødeaften afsluttes med en
kort andagt, og derudover vil der i løbet
af sæsonen være et par børnegudstje-
nester i kirken for og med klubbens
børn. Juniorklubben ledes af en gruppe
voksne i fællesskab, som yder hvert sit
bidrag til klubbens aktiviteter alt efter,
hvad tid og lyst muliggør.
Men vi vil meget gerne være flere! Så
har du lyst til at give juniorklubben en
håndsrækning som frivillig voksen, så
ring til kirkekontoret tlf. 862z 1773 eller
send os en mail (MEHO@KM.DK).

Frederikskirken

Det sker
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Her finder du:

Kirkekontoret
Kordegn Mette Holmelund
Frederiksgården, Højmarkvej 47,
tlf.: 86271773, fax: 86276380.
Mandag-fredag kl. 9-13.
Torsdag tillige kl. 16-18.
Her anmeldes fødsel og dåb,
vielser og begravelser.
Attester udskrives.

Provst, Sognepræst
Knud-Erik Jensen
Ny Moesgårdvej 23, 
tlf. 86270325,
fax. 86278325 
e-mail: keb@km.dk
Træffes ikke fredag.

Sognepræst 
Lene Juhl Kofod
Dalsvinget 14,
tlf. 86270678, fax. 86270689,
e-mail: lene@jbkofod.dk
Træffes ikke mandag.

Sognepræst 
Lisbeth Lindegaard
Hestehavevej 5, 
tlf. 86278200,
fax. 86279280
e-mail: lmli@km.dk
Træffes ikke mandag.

Kirkegårdskontoret
Kirkegårdsleder
Jørgen Dieckmann
tlf. 86277868, fax. 86725878
træffes kl. 11-13, fredag kl.11-12 
samt på kirkegården efter aftale.
e-mail: fr.kgd@mail.tele.dk

Organist 
Gunver Rosenkrantz Riber, 
tlf.: 86176841.

Kirketjener Leif H. Hansen
mobil: 20437157.

Menighedsrådsformand
Ole Juhl, tlf.: 86273898.

Kirkeværge
Peter Juhl Hansen
tlf.: 86270940.

Skåde Sogns hjemmeside
www.frederikskirken.dk

Deadline
Skåde Sogns sider er redigeret
af Lisbeth Lindegaard.
Stof til næste blad afleveres til
samme senest den 18. april 2005!

Legestue
Hver mandag kl. 10-12 
i Frederiksgården (børn fra 0-3 år).

Juniorklub
Hver torsdag kl. 18.30-20
i Frederiksgården.

Onsdagsklub
Første onsdag i måneden kl. 14-16
i Frederiksgården.

Bibelmaraton
Hver anden tirsdag kl. 17
i Frederiksgården. Kontaktperson:
Johannes Buchhave tlf. 86273449.

Netværksgruppe
Første fredag i måneden kl.19
i Frederiksgården. Kontaktperson:
Sonja Kirkegaard tlf: 86277242.

Danmissionskreds
3. mandag i måneden kl. 14.30
i Frederiksgården. Kontaktperson: 
Ruth Kock, tlf. 86274592.

Besøgstjenesten
Kontaktpersoner:
Else Lykke tlf.: 86274377 og
Sognepræst Lene Juhl Kofod,
tlf. 86270678.

Sorggrupper
Kontaktperson:
Annette Andreasen,
Folkekirkesamvirket i Århus tlf. 86137992.

FDF/FPF Århus 9. kreds
Huset, Elverdalsvej 91, tlf. 86273283.
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Besøgs- og Hjælpetjenesten
i Holme

”Hallo! Hvad kan jeg gøre for dig?"
Telefonvagterne - en livlinie!

Børge Fasterholt og Karen Christensen
er to af dem, der tager røret, når man
ringer til Besøgs- og Hjælpetjenesten. Vi
møder dem en onsdag formiddag i
Holme lokalcenters foyer. Børge har
vagten denne formiddag. Karen har
egentlig fri i dag, men er her i en anden
anledning.

Altid nogen at snakke med
”Vi sidder her hver mandag og onsdag
mellem 10 og 12, og svarer på de
henvendelser der kommer”, siger Børge
Fasterholt. ”Nogle ringer til os, men der er
også dem, der henvender sig personligt”.

Denne onsdag er der gang i snakken.
Der er mange mennesker i centeret, og
en del er samlet omkring bordet hvor
Besøgs- og Hjælpetjenestens telefon
står. ”Der er dage hvor telefonen kan
være meget stille, og vi slet ingen
henvendelser får. Andre dage er der
flere. Men der er næsten altid liv her,
fordi der er så mange mennesker der
kommer forbi”, siger Karen Christensen
der selv har fundet forbi, selvom hun
egentlig har fri fra telefonvagten i dag.

En besøgstjeneste og en hjælpetjeneste
På spørgsmålet om hvor mange
henvendelser de får, siger Karen: ”Vi

kunne såmænd godt bruges mere. Vi er
jo både en besøgstjeneste og en hjæl-
petjeneste. Faktisk forstår jeg ikke, at
der ikke er flere der benytter sig af hjæl-
petjenestens tilbud. Vi har hjælpere,
der gerne vil gå med til lægebesøg, gå
med i Føtex, hente medicin på apote-
ket og den slags små ærinder. Men vi
har også folk med symaskine og værk-
tøjskasse og hænderne skruet rigtigt på.
De kan hjælpe med praktiske småting
som at hænge et billede op, lægge en
nederdel ned eller skrue et løst hængsel
fast igen. Vi kan faktisk klare det meste,
bare det ikke er rigtige håndværker
arbejder.”

Glæden ved at bruge sig selv
Børge og Karen fortæller, at når der er
få henvendelser bliver hjælperne ikke
brugt så meget. ”De synes faktisk, det er

kedeligt, når der ikke er bud efter dem.
Det bedste ved at være hjælper er jo at
hjælpe”, siger Karen, og Børge føjer til:
”Der er en særlig tilfredsstillelse ved at
bruge sig selv på den her måde. Ved at
se glæden hos den der bliver hjulpet”. 

Børge er egentlig flyttet til Mårslet med
sin hustru Myrna, men føler stadig at de
hører mest til i Holme. ”Der er mange
aktive ældre med store ressourcer i
Holme. Folk som gerne vil gøre en
indsats. Men der er også mange, som
ikke har forberedt sig på at blive gamle.
De risikerer at havne i et ’hul’, når de
bliver alene og får svært ved at komme
rundt”, siger Børge, og tilføjer lidt efter-
tænksom: ”Vi danskere er jo så gode til
at give og hjælpe, når der sker forfær-
delige ting ude i verden. En gang imel-
lem tænker jeg, at vi ikke er helt så
opmærksomme på dem lige her tæt
på os, der har behov for vores hjælp og
omsorg. Men det er så det, vi prøver at
gøre noget ved”.

Besøgs- og Hjælpetjenestens telefontid:
Mandag og onsdag 10-12.
Tlf.: 86278634

Birgit Barfoed & Esben Kullberg
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Det er forholdsvis nyt, at Anne Linnet
optræder med kirkekoncerter, men det er
en sand fornøjelse at opleve hende på
denne måde, hvor hun synger og fortæl-
ler varmt og engageret. 

Anne Linnet laver et begrænset antal
kirkekoncerter som altid trækker fulde
huse,  så det er dejligt at det lykkedes at
få en koncert med Anne Linnet til Holme
kirke.

Det forventes at billetterne til koncerten vil
blive solgt hurtigt, så man skal sikkert
beslutte sig snarest, for at sikre sig adgang
til koncerten. 

Anne Linnet synger udover sine egne
sange også salmer fra samarbejdet med
Johannes Møllehave og sange fra sit
arbejde med tekster af Tove Ditlevsen. 

I kirkerummet vil der kunne høres sange
som Forårsdag, Tusind stykker, 
Søndag i April, Levende hænder, På en
dag hvor solen skinner, Mild lattermild og
gavmild og Barndommens gade.

Under koncerten vil koncertgængerne
også blive inddraget, idet der omdeles
sangark til fællessang, så der venter en
stor oplevelse med en fyldt kirke. 

Billetter til koncerten kan købes for kr. 125,- i
Dansk Røde Kors butikken
Holme Byvej 21
Hverdage 13-17
Lørdag 10-13 (fra 21/2)

Holme Kirke

Nye kirketjenere ved Holme Kirke

Menighedsrådet ved Holme Kirke
har ansat nye kirketjenere.
Der var 54 ansøgninger til stilling-
erne, og valget faldt på henholds-
vis Thomas Teilmann Damm, 33 år,
som 1. kirketjener på fuld tid, og
Kirstine Bilde Sørensen, 62 år, som
2. kirketjener på halv tid. Begge
tiltrådte deres nye jobs den 10.
januar 2005. 

Thomas Teilmann Damm er bosid-
dende i Århus Nord. Han er
mag.art. i litteraturvidenskab. I
studietiden var han i flere år kirke-
tjenervikar ved Kapernaumskirken
i København, og har derefter haft
forskellige jobs, senest som post-
bud. Han er meget interesseret i
musik og er en dygtig fritidsmusiker.

Kirstine Bilde Sørensen har boet i
Holme i mange år, og har bl.a. i 23
år været ansat i Børnehaven

Bakkely som pædagog. Senere
har hun været receptionist i
forskellige firmaer. I fritiden har
ridning på Ridecentret Vilhelms-
borg hendes store interesse. 
Deltagelse i en lokal madklub for
sund mad hører også til interesser-
ne. Endvidere er hun en ivrig
vinterbader. 

Både Thomas og Kirstine fortæller,
at de første fjorten dage i jobbet
har været spændende dage. Der
har været meget nyt at sætte sig
ind i, men de føler begge, at de er
blevet vældig godt modtaget af
alle i sognet, og med megen
venlighed.  

Menighedsrådet og personalet
ved Holme Kirke  byder Thomas
og Kirstine hjertelig velkommen,
og glæder sig til samarbejdet
med dem.

Anne Linnet i Holme Kirke
Søndag d. 24. april kl. 19.30

Thomas Teilmann Damm Kirstine Bilde Sørensen
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Meld dig som indsamler d. 6. marts
Folkekirkens Nødhjælps indsamling
søndag d. 6. marts.
Der samles ind i Holme sogn kl. 11-15 fra
sognegården Hjulbjergvej 175.
Der er stadig brug for indsamlere til at
dække vores område. Meld dig ved
henvendelse på:
Kirkekontoret tlf.: 86271993
eller hos Esben Kullberg tlf.: 86276080

60-året for Danmarks befrielse
- d. 4. maj - markeres her i Holme ved et
arrangement i kirken og sognegården

Kl. 19.00 er der kransenedlæggelse ved
den mindesten, der af Holme Borgerfor-
ening i 1945 blev rejst på Holme Byvej
overfor Holme Kro. Derpå følger en kort
gudstjeneste i kirken ved sognepræst
Kirsten Hald.

Kl. 20.00 er der foredrag i sognegården
ved journalist og forfatter Peter Øvig
Knudsen, som har haft sin opvækst her i

Holme. Peter Øvig Knudsen har beskæfti-
get sig meget med besættelsestiden, og
han har skrevet flere bøger om emnet. 

Blandt andre har han skrevet: ”Efter
drabet” om modstandsbevægelsens likvi-
deringer under besættelsen. Her belyser
han gennem modstandsfolkenes egne
beretninger og dokumenter fra hidtil lukke-
de arkiver de fire hundrede drab, som har
trukket dramatiske spor helt op til vor tid.
Bogen blev filmatiseret i 2003, og ”Med ret
til at dræbe” modtog det danske Film-
akademis Robert-pris 2004, som årets
bedste lange dokumentarfilm. Filmen  er
også vist på DR.1.  

Øvig Knudsens nyeste bog: ”Birkedal”
afdækker de dramatiske begivenheder i
årene op til den sidste henrettelse i
sommeren 1950. Vi kan se frem til et
meget spændende foredrag og forhå-
bentlig en god diskussion. Foredrag inkl.
kaffe m. brød kr. 35.- Alle er velkomne 

Menighedsrådet

Ny rygepolitk
Menighedsrådet har vedtaget en ny
rygepolitik for kirken, sognegården og de
kirkelige kontorer.
Kirken er røgfrit område. Sognegården og
kirkens kontorer er røgfri, men der etable-
res et rum hvor medarbejderne kan ryge,
således at det ikke er til gene for andre.

Menighedsrådet

Menighedsrådsmøder
Tirsdag d. 15. marts
Torsdag d. 28. april
Onsdag d. 25. maj
Alle dage kl. 19.00 i Holme sognegård.

Vi synger Påsken ind
Onsdag d. 16. marts kl. 19.30 synger vi
påsken ind I Holme Kirke.
Vi hører påsketekster og synger påskesal-
mer sammen med RUNDHØJKORET under
ledelse af Peder Pedersen. Bagefter går vi
i sognegården og drikke kaffe og synger
et par forårssange.
Alle er velkomne. Fri entré.

Alsang
To aftener i foråret 19. april og 12. maj
alle er velkomne i sognegården kl 19.30.

Holme Kirke

Det sker
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Pigeklubben
Onsdag d. 2. marts kl. 19.00 besøger vi
Brabrand Mejeri - Arlas besøgsmejeri.
Vi starter med kaffe og kage. Derefter er
der en  rundvisning, hvor der bliver fortalt
om produktionen.
Vi slutter besøget af med at smage på
mejeriets fine produkter.
Der er afgang fra sognegården kl. 18.30.
Aftenen koster kr. 30,-

Onsdag den 6. april kl. 19.00 besøger vi
Aros, Århus nye kunstmuseum.
Der er afgang fra sognegården kl. 18,30.
Entre kr. 45,- Der kan købes kaffe i cafeen.

Onsdag d. 4. maj deltager vi i menigheds-
rådets arrangement i anledning af 60-året
for Danmarks befrielse. Kransenedlæg-
gelse, gudstjeneste og til slut foredrag ved
Peter Øvig Knudsen.
Vi mødes ved mindestenen kl. 19.00.
Aftenen koster kr. 35,-

Onsdag den 6. juni kl. 19.00 spiser vi på
restaurant Terrassen i Tivoli Friheden, hvor
mesterkokken Jonna Hald vil komponere
en lækker menu til os.
Prisen er kr. 168,- eksklusiv drikkevarer, men
inklusiv indgang til Tivoli Friheden.
Tilmelding senest den 20. maj.

Tilmelding til arrangementerne i marts -
maj senest 4 dage i forvejen enten til:
Ilse Christensen tlf. 8627 3195 eller
Inge Tagesen tlf. 8627 0348

Tilmelding samme sted til den 6. juni.
Alle piger i alle aldre er velkomne
Der er ingen kontingent - og man kan frit
komme enten til alle arrangementer eller
blot til enkelte.

Børneteater
Holme sognegård  mandag d. 11. april kl.
9.30 og 11.00.
Fyrtøjet frit efter H.C. Andersens eventyr
Et kulturarrangement for børn i alderen 3-
7 år, i anledning af 200 året for H.C. Ander-
sens fødsel. 

Børnene er her både deltagere og tilskue-
re i et eventyrligt drama der tager afsæt i
H.C. Andersens eventyr Fyrtøjet.

Det er en dramatisk og magisk fortælling
med sang og musik, fantasifulde kulisser
og rekvisitter, dukketeater og lydeffekter. 
Ideen er at rive publikum med i handling-
en, så de får en oplevelse af at være der
- midt i eventyret.
Vi tager på en rejse til eventyrlandet og
lander i en stor uhyggelig skov, hvor vi
møder den festlige figur skovnissen Turri-
fald. Turrifald hjælper os ud på den anden
side af skoven, og her begynder dramaet
med soldaten og hans fyrtøj, heksen,
hundene, prinsessen på Kobberslottet - og
meget andet. Varighed: 40-45 minutter 
Der kan være 70 børn til hver forestilling og
vi beder om tilmelding gerne inden d. 1.
april på tlf. nr. 8627 1993 

Tirsdag d. 12. april kl. 19.30
I Holme sognegård:
Sognepræst Anna Boisen Møller fortæller
om sit arbejde på Psykiatrisk Hospital,
Risskov Foredrag, kaffe med brød kr. 40,-

Holme Højbjerg Tranbjerg
Pensionistforening
Generalforsamling Torsdag d. 10 marts kl.
14.00 I Holme Sognegård.

Torsdagsklubben
Holme sognegård, Hjulbjergvej 175.
Torsdag d. 31. marts kl.14.00
Danskernes væremåde sat under en lup.
Tidligere forstander ved Hadsten Højskole
Ole Brunsbjerg vil stille spørgsmål til vores
væremåde.
Musik: Anni Filt synger og fortæller om
countrysange.

Torsdag d. 28. april kl.14.00
For 60 år siden blev Danmark befriet fra
det tyske åg. Lektor Hans Bjørn fortæller
om årene 1945-49, som blev afgørende
for Danmarks efterkrigshistorie og fremtid.
Musik: Holmespillemændene vil afslutte
denne sæson.

Det sker
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Gudstjenester

Holme Kirke

Her finder du:

Sognepræst Kirsten Hald
Kirkebogsfører og begravelsesmyndighed. Præsteboligen,
Holme Byvej 24, 8270 Højbjerg, tlf. 8627 2134, træffes bedst
hverdage kl. 10.00-11.00 undtagen fredag.

Sognepræst Esben Kullberg
Hjulbjergvej 177, 8270 Højbjerg, tlf. 8627 6080. Træffes bedst
hverdage mellem kl. 12.00 -13.00 undtagen fredag.

Sognepræst Thomas Fischer-Larsen
Nødagervej 20, 8560 Kolind, tlf. 8627 0634. Træffes bedst
hverdage kl. 11.00-12.00 undtagen mandag.
Kontor: Hjulbjergvej 175.

Kordegn Inger Bjørn
Kirkekontoret, Holme Sognegård, Hjulbjergvej 175, 8270
Højbjerg. Kontoret er åbent alle hverdage kl. 9.00-13.00,
torsdag tillige 16.00-18.00, tlf. 8627 1993.

Organist Janni Beltoft
Hjulbjergvej 46 B, træffes på tlf. 8627 3710.

Kirkegårdsleder Vakant
Graverkontoret mandag, tirsdag og torsdag kl. 10.00-12.00, 
tlf. 8627 6260.

Menighedsrådsformand Henning Tagesen
Kvædevej 2, 8270 Højbjerg, tlf. 8627 0348.

1. Kirketjener Thomas Damm
2. kirketjener: Kirstine Bilde Sørensen

Legestuen Krudtuglerne
Legestue for børn mellem 6 mdr. og 3 år med ledsager.
Mandag og onsdag kl. 10.00-12.00 i Holme sognegård.
Kr. 5,- pr. gang.

FDF Århus 9. kreds
Mødelokale i Holme: Højbovej 12. Leder: Henning Knudsen,
tlf. 8627 2857. Klassemøder for tumlinge (7-9 år) hver
mandag kl. 18.30-20.00.

Besøgs- og Hjælpetjenesten i Holme
Kontaktpersoner kan træffes personligt i Lokalcenter Holme-
’s Hall, Nygårdsvej 34 eller på tlf. 8627 8634.
Man. og ons. kl. 10.00-12.00.

Praktiske oplysninger
Fødsler anmeldes til kirkekontoret. Medbring venligst dåbs-
og vielsesattest samt personnummerbevis. Anmeldelsen
skal ske senest to hverdage efter at fødslen har fundet sted
- og i det sogn, hvor moderen har bopæl. Om dåb, vielse
og andre kirkelige handlinger skal man også henvende sig
til kirkekontoret, Hjulbjergvej 175, Tlf. 8627 1993.
Man bedes i øvrigt træffe nærmere aftale med kirkens
præster om de kirkelige handlinger.

Internettet
Holme sogns hjemmesideadresse er: www.holme-sogn.dk

Deadline
Stof til næste kirkeblad afleveres senest den 18. april 2005

Marts
Søndag d. 6. marts 10.00
Midfastesøndag
Thomas Fischer-Larsen

Søndag d. 6. marts 14.00
Børnegudstjeneste
Thomas Fischer-Larsen

Søndag d.13. marts kl. 10.00
Mariæ Bebudelses
Esben Kullberg

Onsdag d.9. marts kl. 17.00
Fyraftensgudstjeneste
Thomas Fischer-Larsen

Onsdag d. 16. marts kl. 19.30
Vi synger påsken ind
Esben Kullberg

Søndag d. 20. marts kl. 10.00
Palmesøndag
Esben Kullberg

Torsdag d. 24. marts kl. 10.00
Skærtorsdag
Thomas Fischer-Larsen

Fredag d. 25. marts kl. 10.00
Langfredag
Thomas Fischer-Larsen

Søndag d. 27. marts kl. 10.00
Påskedag
Kirsten Hald

Mandag d. 28. marts kl. 10.00
Anden påskedag
Kirsten Hald

April
Søndag d. 3. april kl. 10.00
1. søndag e. påske
Kirsten Hald

Søndag d. 10. april kl. 10.00
Konfirmation Rundhøjskolen 
Esben Kullberg

Søndag d. 17. april 
Konfirmation Holme Skole
9.00   7.c Kirsten Hald
10.30 7.b EsbenKullberg
12.00 7.a Thomas Fischer-Larsen

Fredag d. 22. april kl. 10.00
Bededag
Thomas Fischer-Larsen

Søndag d. 24. april kl. 10.00
4. søndag e. påske
Thomas Fischer-Larsen

Maj
Søndag d. 1. maj kl. 10.00
5. søndag e. påske
Kirsten Hald

Onsdag d. 4. maj kl. 19.00
Mindegudstjeneste
Kirsten Hald

Torsdag d. 5. maj kl. 10.00
Kristi Himmelsfarts dag
Esben Kullberg

Søndag d. 8. maj kl. 10.00
6. søndag e. påske
Kirsten Hald

Søndag d. 15. maj kl. 10.00
Pinsedag
Thomas Fischer-Larsen

Mandag d. 16. maj kl. 10.00
Anden pinsedag
Thomas Fischer-Larsen

Søndag d. 22. maj kl. 10.00
Trinitatis søndag
Esben Kullberg

Søndag d. 29. maj kl. 10.00
1. søndag e trinitatis
Kirsten Hald

Juni
Søndag d. 5. juni kl. 10.00
2. søndag e. trinitatis
Thomas Fischer-Larsen

Tirsdag d. 7. juni kl. 14.00
Ældregudstjeneste
Thomas Fischer-Larsen

Plejehjem

Egely:
Tirsdag k. 1. marts kl. 14.30
Esben Kullberg

Tirsdag d. 5. april kl. 14.30
Thomas Fischer-Larsen

Sct Olaf
Tirsdag d. 8. marts kl. 14.15
Thomas Fischer-Larsen

Mandag d. 11. april kl. 14.15
Kirsten Hald

Madsbjerg
Mandag d. 14. marts kl. 14.15
Kirsten Hald

Tirsdag d. 19. april kl. 14.15
Esben Kullberg
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